

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВЕДОЗА УГОЛЬ

ОГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 1 (2533)

Суббота, 1 января 1949 г.

Год издания 16 №

ЦЕНА 20 коп.

1949 год

Канул в прошлое 1948 год. Это был год блестящих побед советского народа в его борьбе за послевоенную пятилетку. Сегодня дружная семья советских народов в блеске и славе вступает в новый, 1949 год — с твердой решимостью сделать его завершающим годом послевоенной пятилетки.

Сегодня киселевцы вместе со всем советским народом с гордостью оглядываются на прожитый год, наполненный успехами, уверенно смотрят вперед, мысленно охватывая то, что предстоит сделать в новом году.

Замечательными успехами ознаменовал 1948 год шахтеры Киселевска. Борясь за выполнение обязательств, взятых перед любимым вождем товарищем Сталиным, они головную программу закончили досрочно и выдали десятки эшелонов сверхпланового топлива. Почти на месяц раньше срока закончил годовой план колектив госмашзавода. На сотни тысяч рублей дали сверх плановой продукции работники многих предприятий кооперативной промышленности.

Завершением личных пятилетних норм отметили прошлый год около 200 стахановцев шахт, заводов и других предприятий города. Среди них — прославленный забойщик Герой Социалистического Труда тов. Семыкин, забойщики т. Спирин, Зуев, Налепо, Шахабутдинов, Тузовский, токарь углемашзавода т. Будкин, станочник госмашзавода т. Шамягин. Десятки и сотни рабочих выполнили в прошлом году по полторы — две годовых нормы.

Успехи, завоеванные в прошлом году, конечно, значительны. Но не в природе советских людей довольствоваться достигнутым, почивать на лаврах. Задачи еще много нерешившихся задач.

Трудящиеся Киселевска

— шахтеры, машиностроители, рабочие строек, предприятия кооперативной и местной промышленности и др. вступают в новый год с единой мыслью — сделать 1949 год завершающим годом новой сталинской пятилетки.

Чтобы справиться с этой задачей, нам нужно еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года, устранить все причины, мешающие повышению производительности труда. В прошлом году некоторые шахты, предприятия, участки, цехи в нашем городе не справлялись с установленными планами, многие рабочие не выполняли норм. В наступившем 1949 году надо покончить с таким положением. Нужно, чтобы каждая шахта, завод, цех, участок, каждая бригада, каждый рабочий выполнял установленный план и взятые на себя обязательства. А это будет сделано при условии, если каждый рабочий, инженер, техник, служащий проникнется единой мыслью — завершить выполнение новой пятилетки в 1949 году.

Мы славно прожили 1948 год. Одержали много блестящих побед. Но пусть новый год будет годом еще более величественных побед нашего народа. Пусть к этому стремится каждый советский человек.

И клятву дадим —
По завету вождя
Нести высоко
Боевые знамена,
Бороться и строить
И, сил не щадя,
Пути в коммунизм

Пробивать непреклонно.
Киселевцы вместе с много-

миллионной дружной семьей советских народов приложат все силы к тому, чтобы под руководством большевистской партии, под мудрым водительством великого Сталина сделать 1949 год завершающим годом новой пятилетки.

С Новым годом, дорогие товарищи!

Со всех концов страны

Выплата вознаграждений за выслугу лет шахтерам «Москвогоруголь» в прошлом году составляет 38 миллионов рублей — почти на 10 миллионов больше, чем в 1947 году.

Ночные санатории организованы на ряде шахт Донбасса. В прошлом году в них побывало около двух тысяч шахтеров.

Обильные снегопады пропали в Таджикистане. В центральных районах республики толща снежного покрова составляет

три тысячи метров в дома отдыха предоставили профсоюзные организации Ленинграда учащимся средних школ на время зимних каникул. Для ребят, остающихся в городе, в домах культуры и рабочих клубах организуются новогодние елки, балы, встречи со знатными людьми, экскурсии в музеи. (ТАСС).

С Новым годом, дорогие товарищи!



ИССИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

Фото В. КОВРИГИНА.

Прессклуб ТАСС.

Для блага любимой Родины

Подарки шахтеров

Напряженно борались в истекшем году шахтеры треста «Нагановичуголь» за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину. Они на десять дней раньше срока закончили годовую программу. Все шахты, за исключением шахт им. Вахрушева, № 7-б, выполнили годовой план.

Сверх годового плана шахты треста выдали десятки эшелонов топлива.

В новом году шахтеры нашего рудника добьются еще больших успехов.

Результат напряженной работы

Слаженно работали в течение 12 месяцев горняки шахты № 6. Они выдали сверх государственной программы за год около 40 эшелонов угля. Экономия по шахте составила 1.350 тыс. рублей. Производительность труда рабочих повысилась на 6 процентов. Стоимость топлива значительно снизилась.

Особенно хорошо трудились шахтеры 3-го участка, которым руководит т. Леонтьев.

Родина получила от них более 17 эшелонов сверхпланового топлива. Себестоимость топлива и сэкономила около 500 тысяч рублей.

Новыми успехами в труде встречают горняки шахты № 6 1949 год. Сегодня они

решили выполнить не менее полутора суточных планов.

С. Андреев.

Успехи машиностроителей

Замечательными производственными показателями завершил прошлый, 1948 год коллектив машиностроителей. Годовой план выпуска продукции выполнен по всей номенклатуре досрочно. Госмашзавод имеет больше 5 миллионов рублей экономии государственных средств. Выпуск вагонеток по сравнению с 1947 годом увеличен на 200 процентов. Вдвое увеличен выпуск электрических лебедок.

Великого отечества сыны

Как в новый цех, построенный недавно, где всё еще работы нашей идет, в одном ряду могучем, равноправном мы входим в наш счастливый Новый год. Рабочие, крестьяне, инженеры, Великого отечества сыны, Одной судьбой, одной большою верой Сердца у нас горячие полны. Нам жить да жить! Смотреть не уставая. Как ввысь идет народная мечта. Как вырастает на глазах живая Страны Советов мощь красота. Деревья в тонком нее сегодня, в снегах поля колхозных деревень; Растет над ними ясный новогодний Морозным солнцем освещенный день. Нам жить да жить! От года и до года! Встречать победно каждый Новый год! В одном дыхании партии с народом Итии дорогой Сталинской вперед! Аватолий Соронов.

Смело идем вперед

Дать Родине 10 эшелонов сверхпланового топлива, 100 тыс. рублей экономии государственных средств — таково было наше обязательство в минувшем 1948 году.

Горняки участка с честью сдержали свое слово. Годовой план завершили за 11 месяцев и перевыполнили годовое обязательство по сверхплановым накоплениям.

Добыча угля на участке возросла по сравнению с январем 1948 года в полтора раза. Мы смело идем вперед, уверенно смотрим в будущее. Порукой этому является наличие подготовленных нами запасов годных к выемке углей. Только в декабре мы прошли 750 пог. метров нарезки, сейчас можем производить очистную добычу в течение пяти месяцев. А запасов углей, оконтуренных выработками главнейшего направления, имеем на целый год.

— Выполним годовой план 4-го, завершающего года послевоенной пятилетки к 5 декабря, — заявляют шахтеры нашего участка, — дадим еще больше сверхплановых накоплений.

М. Дранитчиков, начальник 2-го участка шахты № 1-2,

За что мы будем бороться в новом году

Будем работать еще плодотворнее

Коллектив нашего участка с радостью встречает Новый год. 1948 год прошел у нас в напряженном труде, в борьбе за пятилетку в 4 года. В течение прошлого года мы не знали случаев невыполнения плана угледобычи. Родина получила от нас 8300 тонн сверхпланового угля и больше 113000 рублей экономии государственных средств.

Еще плодотворнее будет для нас новый, 1949 год. Мы завершим выполнение пятилетнего плана угледобычи и будем экономить по 10300 руб. государственных средств в каждый квартал.

В. Богачев,
начальник участка
шахты № 3.

За 1200 погонных метров выработки

Минул 1948 год. Члены бригады проходчиков уклона № 4 подвели итоги борьбы за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.

— Можем гордиться, — сказал почетный шахтер тов. Кривиков, — темп проходки уклона увеличен в два раза, даем по 100 пог. метров выработки в месяц.

Проходчики тт. Нерин, Кузеев, Тихонов, Неревозчиков высказались за необходимость работать в новом году с удвоенной энергией.

— Задание, рассчитанное на 9 человек, — заявили они, — будем выполнять шестью проходчиками и за год дадим 1200 пог. метров выработки главнейшего направления.

К. Берегов,
бригадир проходчиков
шахты № 1—2.

Дам 3,5 годовых нормы Изготовлю 400 пар обуви

Каждый год приносит мне все новые и новые трудовые успехи в выполнении обязательств, данных в письме товарищу Сталину. Личную пятилетку я закончил в августе 1948 года на 140 проц. Достигнутые успехи не успокаивают меня. В прошлом году выполнил задание больше чем на 300 процентов.

Дать 3,5 годовых нормы вот мое обязательство на 1949 год.

И. Будкин,
токарь углемашзавода.

ГОДОВОЙ ПЛАН— КО ДНЮ ШАХТЕРА

В истекшем году среднемесячный пробег моего электровоза составил 14 тыс. тонно-километров. Ниже, чем на 120 процентов, я норму не выполняю. В течение года я обучил мастерству машиниста электровоза 4 человека.

Новый год является завершающим годом послевоенной пятилетки. Поэтому я думаю работать так, чтобы годовой план и личную пятилетку выполнить ко Дню шахтера.

М. Клименко,
машинист электровоза
шахты № 4.

В новом году закончу личную пятилетку

В истекшем году я выполнил годовую норму за 7 месяцев, а всего дал уже около четырех годовых норм в счет личной пятилетки.

Чтобы выполнить пятилетку в четыре года, в новом году мы, горняки, должны работать еще лучше. Поэтому я даю обещание выполнить в 1949 году свою личную пятилетку, а руководимую мной бригаду щитовиков 11-го участка вывести в ряды передовых коллективов шахты.

И. Баев,
забойщик-щитовик шахты
имени Вахрушева.

Почетный шахтер Григорий Гузовский

В предновогодний вечер на партере 10-го участка шахты имени Вахрушева царило необычное оживление. Горняки азартно обсуждали итоги года, намечали пути дальнейшего повышения добычи, советовались, какими производственными успехами отметить встречу четвертого года послевоенной сталинской пятилетки.

Итоги декабря не были плохими. Бригада щитовиков почетного шахтера Тимофея Федоровича Шевченко выдала на гора свыше 2000 тонн сверхпланового угля. Не отстали от нее и нарезники, перевыполнившие план подготовительных работ.

Среди собравшихся шахтеров выделялся своей рослой, атлетически сложенной фигурой, ценным деловым заме-

сегодня каждый трудящийся нашей страны подводит результаты работы за прошедший год. Какой вклад я внес в дело досрочного выполнения плана сталинской пятилетки? 1948 год я неплохо трудился — выполнил задание ежемесячно на 130—150 процентов. За год изготавлил не менее 300 пар обуви.

В наступающем году — году завершения пятилетки в четыре года я буду работать еще лучше, изготовлю 400 пар обуви, или выполню задание на 200 процентов.

А. Гринев,
мастер сапожного цеха
артели «7 ноября».

Лучшие строители

Достойный производственный подарок Родине в день Нового года преподносят рабочие стройконторы «Кузбасспромжилстроя».

Каменщик т. Ребников, борясь за выполнение пятилетки в четыре года, годовую норму выполнил на 159 процентов и уложил сверх задания около 100 тысяч кирпичей. Столляр т. Корнилов личную программу 1948 года выполнил на 226 процентов и сейчас работает в счет августа 1950 года.

Лучших показателей в работе добились плотники бригады т. Кирпова. Они работают в счет февраля 1950 года.

А. Долгушин,
ст. нормировщик.



Суровые годы Великой Отечественной войны Григорий Гаврилович отмечал напряженным стахановским трудом, в глубоком тылу куя победу над врагом. Правительство высоко оценило его производственные успехи и в 1943 году наградило орденом «Знак Почета».

Постоянно совершенствуя свое мастерство ведения нарезных работ, тов. Тузовский еще в мае 1948 года выполнил свою личную пятилетку.

12 августа за долголетний и высокопроизводительный труд ему было присвоено звание «Почетный шахтер», а в сен-

Международный обзор

ИНДОНЕЗИЙСКИЙ ВОПРОС В СОВЕТЕ БЕЗОПАСНОСТИ

С 22 декабря в Совете Безопасности обсуждается вопрос о положении в Индонезии в связи с нападением голландских войск на Индонезийскую Республику.

Не менее 60 заседаний посвятил Совет Безопасности за последние три года индонезийскому вопросу, но ни разу не принял решительных мер, чтобы обуздать голландских захватчиков.

Представитель СССР Я. Малик 24 декабря внес предложение, которое осуждает голландских империалистов и требует немедленного прекращения военных действий, отвода голландских войск с захваченной ими индонезийской территории и освобождение арестованных политических деятелей республики. Однако Совет Безопасности голосами Соединенных Штатов Америки, Англии, Франции и других послушных им стран отклонил советское предложение.

Внесенный американской делегацией проект не осуждал голландских агрессоров. Вместо отвода голландских войск этот проект предлагал отвести войска «обеих сторон», хотя всем известно, что Индонезийская республика явилась жертвой нападения. Но даже и это половинчатое предложение США не было принято, так как представители Канады и Аргентины воздержались от голосования, и оно не собрало необходимых семи голосов.

Совет Безопасности в итоге ограничился призывом к обеим сторонам о прекращении военных действий и решил вернуться к дальнейшему обсуждению вопроса на заседании 27 декабря.

Тем временем, окрыленное поддержкой своих англо-американских покровителей в Совете Безопасности, голландское правительство усилило наступательные операции против Индонезийской республики.

На заседании Совета Безопасности 27 декабря представитель СССР Малик предло-

жил принять решение, обязывающее голландское правительство в течение 24 часов прекратить военные действия против Индонезийской Республики.

Однако делегаты стран англо-американского блока вновь воздержались при голосовании этих предложений и провалили их.

Таким образом, на словах осуждая действия голландского правительства, представители США и Англии в действительности делают все от них зависящее, чтобы помочь голландским империалистам в их войне против индонезийского народа.

Американские и английские нефтяные и каучуковые монополии заинтересованы в продлении колониального закрепощения индонезийского народа — именно поэтому агрессия Голландии остается безнаказанной.

ЗАКРЫТИЕ СЕЗДА БОЛГАРСКОЙ КОМПАРТИИ

25 декабря закрылся 5-й съезд болгарской коммунистической партии. На заключительном заседании съезду были принятые резолюции по дополнению пятилетнего плана Болгарии, а также изменения и дополнения к уставу партии. Отныне болгарская рабочая партия (коммунистов) будет называться болгарской коммунистической партией. На съезде избрана комиссия по составлению проекта новой программы партии.

В Центральный Комитет болгарской коммунистической партии избрано 47 человек, в числе которых Георгий Димитров, Трайчо Костов, Василь Коларов и другие видные деятели болгарского коммунистического движения.

Генеральный секретарь ЦК болгарской компартии Георгий Димитров в своем заключительном слове сказал, что необходимо всесторонне изучать и широко использовать великий опыт социалистического строительства в Советском Союзе.

А. Гиндик.

ции процесса работы в забое и заложена основа его высоких производственных достижений.

1949-й год тов. Тузовский встречает новой трудовой победой: он уже выполнил программу 1951 года.

— Для своей любимой Родины ничего не пожалею. В новом году буду трудиться еще лучше, еще производительнее. Две с половиной — три нормы за смену — таково мое новогоднее слово и желание, — заявил на беседе знатный нарезник, почетный шахтер Григорий Гаврилович Тузовский.

А. Шустиков.

Редактор Б. КАЛЯССОВ.

Продолжается подписка на городскую газету

«В бой за уголь» на 1949 год.

Подписка принимается в всех почтовых отделениях города, письмоносыми и уполномоченными на предприятиях.